
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “70 กวา

เปอรเซ็นต​เชื่อ​คา​มนุษย​ใน​ไทย​แกไข​ไม​ได​”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​บุก​จับ​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​กับ​ปัญหา

การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศ​ไทย​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 19 ถึง​ 2​4 มกราคม​ พ​.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,209

คน

สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ถือ​เป็น​ธุรกิจ​บริการ​ที่​อยู​คู​กับ​สังคม​ไทย​มา​มาก​กวา​ 50 ปี​ โดย​มี​ที่มา​จาก​การ​ให

บริการ​สถาน​ที่​อาบ​น้ําสาธารณะ​ของ​ประเทศ​ญี่ป ุน​ แต​อยางไร​ก็​ตาม​ ได​มี​ขาว​ปรากฏ​อยู​เป็น​ระยะ​ถึง​การ​บุก​จับกุม

สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​เน่ืองจาก​พบ​การก​ระ​ทําผิด​กฎหมาย​ตางๆ​ ของ​สถาน​บริการ​เหลา

นัน้​ ซึ่ง​การก​ระ​ทําผิด​หน่ึง​ที่​พบ​คือ​การ​คา​มนุษย​โดย​การนําเด็ก​เยาวชน​อายุ​ตํ่ากวา​ 18 ปี​มา​ลักลอบ​คา​ประ​เวณี

ทัง้​น้ี​ การ​คา​มนุษย​ถือ​เป็น​ปัญหา​สําคัญ​ที่​ทัว่​โลก​ให​ความ​สนใจ​ซึ่ง​ประเทศไทย​เป็น​ประเทศ​หน่ึง​ที่​มี​ปัญหา​ดัง​กลาว​เกิด

ขึ้น​พอ​สม​ควร​ และ​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​ คือ​ สถาน​ที่​หน่ึง​ที่​พบ​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​เป็น​ประ​จํา ขณะ​เดียวกัน​ทุก

ครัง้​ที่​มี​การ​จับกุม​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​มัก​จะ​ปรากฏ​ราย​ชื่อ​เจา​หน าที่​รัฐ​บาง​สวน​เขาไป​เกี่ยวของ​จน​กลาย

เป็น​เรื่อง​ปกติ​ที่​สังคม​เคลือบ​แคลง​สงสัย​วา​มี​เจา​หน าที่​รัฐ​เขาไป​เรียก​รับ​ผล​ประโยชน​จาก​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด

เหลา​นัน้​ ประกอบ​กับ​นัก​วิชา​การ​ นัก​สิทธิ​มนุษย​ชน​ ตลอด​จน​ผูคน​ทัว่ไป​ใน​สังคม​ตาง​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​การ​ปฏิบัติ

หน าที่​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​บาง​สวน​วา​อาจ​รู​เห็น​เป็นใจ​ให​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​กระทําผิด​กฎหมาย​โดย​เฉพาะ​ประเด็น

เกี่ยว​กับ​การ​คา​มนุษย​ รวม​ถึง​ตัง้​ขอ​สังเกต​วา​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศไทย​ที่​ไม​สามารถ​แกไข​ให​หมด​ไป​ได​นัน้

สวน​หน่ึง​เกิด​จาก​การ​ปลอย​ปละ​ละเลย​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​บาง​สวน​ จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี

อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​บุก​จับ​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​กับ

ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศ​ไทย

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้หมด​อายุ​ 2​0 ปี​ขึ้น​ไป​ แบง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​21 เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​79 สามารถ

สรุป​ผล​ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​รับ​รู​และ​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​คา​ประเวณี​เด็ก​เยาวชน​ที่​มีอายุ​ตํ่ากวา​ 18 ปี​ใน​สถาน​บริการ

ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 70.​89 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​สวน​ใหญ​มี​การ​คา

ประเวณี​เด็ก​เยาวชน​อายุ​ตํ่ากวา​ 18 ปี​จริง​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​1.​75 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ไม​จริง​ สวน​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 7.​36 ไม​แน​ใจ​ อยางไร​ก็ตาม​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 68.​24 ไม​ทราบ

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-17/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-17/


วาการ​คา​ประเวณี​เด็ก​เยาวชน​อายุ​ตํ่ากวา​ 18 ปี​ไม​วา​เด็ก​เยาวชน​จะ​ยินยอม​หรือ​ไม​ถือ​เป็นการ​คา​มนุษย​ ขณะ​ที่​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 31.​76 ระบุ​วา​ทร​าบ

ใน​ดาน​ความ​รูสึก​ตอ​การ​เขา​จับกุม​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สี่​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 79.

16 ระบุ​วา​ตนเอง​ไมรู​สึก​แปลก​ใจ​เมื่อ​ทราบ​ขาว​การ​บุก​จับกุม​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​ ขณะ

เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​ถึง​รอย​ละ​ 9​0.​24 ระบุ​วา​ตนเอง​ไม​ได​รูสึก​แปลก​ใจ​เลย​ที่​มัก​ปรากฏ​ราย​ชื่อ​เจา​หน าที่​รัฐ​เขาไป​มี

สวน​รับ​ผล​ประโยชน​ทุก​ครัง้​ที่​มี​ขาว​การ​จับกุม​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ นอกจาก​น้ี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 82.

96 เชื่อ​วา​มี​เจา​หน าที่​รัฐ​เรียก​รับ​ผล​ประโยชน​จาก​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​จริง​ โดย​มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย

ละ​ 5.​87 ไม​เชื่อ​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 11.​17 ไม​แน​ใจ​ และ​กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สี่​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 79.​9

ไม​เชื่อ​วา​จะ​สามารถ​เอาผิด​กับ​เจา​หน าที่​รัฐ​ซึ่ง​มี​สวน​ใน​การ​เรียก​รับ​ผล​ประโยชน​จาก​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด

ได​จริง

ใน​ดาน​การ​แก​ปัญหา​การ​เรียก​รับ​ผล​ประโยชน​ใน​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน

สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 67.​33 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​เพิ่ม​บท​ลงโทษ​กับ​เจา​หน าที่​รัฐ​ที่​ปลอย​ปละ​ละเลย​ให​มี​การก​ระ

ทําผิด​กฎหมาย​ใน​เรื่อง​ตางๆ​ ภายใน​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​ให​หนัก​ขึ้น​กวา​การ​สัง่​ยาย​ออก​นอก​พื้นที่​จะ​มี​สวน​ชวย

ลด​ปัญหา​การ​เรียก​รับ​ผล​ประโยชน​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​ได

สําหรับ​ความ​คิด​เห็น​ตอ​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ​อบ​นวด​ใน​ประเทศไทย​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ

สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 73.​28 เห็น​ดวย​วา​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศไทย​ไม​สามารถ​แกไข​ให​หมด​ไป​ได​เน่ือง

มา​จาก​มี​เจา​หน าที่​รัฐ​บาง​สวน​ที่​รู​เห็น​/ใหการ​สนับสนุน​ชวย​เห​ลือ​ ทัง้น้ี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 69.​64 มี​ความ​คิด​เห็น​วา

หาก​เจา​หน าที่​รัฐ​เพิ่ม​ความ​เขม​งวด​ใน​การ​บังคับ​ควบคุม​กวดขัน​การ​ใช​กฎหมาย​กับ​สถาน​บริการ​อาบ​อบ​นวด​อยาง

จริงจัง​และ​เทา​เทียม​จะ​มี​สวน​ชวย​ลด​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศ​ไทย​ได

นอกจาก​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 70.​22 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​หาก​มี​การ​แกไข​กฎหมาย​เกี่ยว​กับ​สถาน​บริการ​ประเภท​อาบ

อบ​นวด​ให​เกิด​ความ​ชัดเจน​มาก​ขึ้น​จะ​มี​สวน​ชวย​ลด​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศไทย​ได​ อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม

ตัวอยาง​มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 77.​92 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​กําหนด​ใหการ​ขาย​บริการ​เป็น​อาชีพ​ที่​ถูก

กฎหมาย​โดย​มี​การ​ขึ้น​ทะเบียน​ผู​ขาย​บริการ​อยาง​ถูก​ตอง​ชัดเจน​จะ​ไมมี​สวน​ชวย​ลด​ปัญหา​การ​คา​มนุษย​ใน​ประเทศ

ไทย​ได


